

Мониторинг средств массовой  
информации



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

**27 декабря 2023**



Содержание

СОКРАЩЕНИЯ .....	3
27.12.2023 Фельдшеры скорой помощи в Красноярском крае хотят уволиться из-за зарплаты .....	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	3
26.12.2023 Член СПЧ Кабанов назвал три шага для борьбы с «подселившимися» в дом мигрантами .....	3
26.12.2023 Мигрантов-халявщиков Путин лишил маткапитала. Спасёт ли это демографию? .....	4
В.В. ПУТИН .....	7
27.12.2023 Путин обсудит с Госсоветом повышение престижа педагога и наставника .....	7
Т.А. ГОЛИКОВА .....	9
26.12.2023 Голикова наградила лауреатов премии "Душа России" в пяти номинациях .....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	10
27.12.2023 Минтруд России указал на недопустимость использования электронной почты или мессенджеров для обмена электронными документами в рамках ЭДО .....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	11
26.12.2023 В Роструде рассказали о гарантиях для работающих в праздничные дни .....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....	11
27.12.2023 Дмитрий Шахов и региональная Гострудинспекция заключили соглашение о взаимодействии .....	11
27.12.2023 В Марий Эл работник предприятия получил тяжёлую травму .....	12
26.12.2023 В Нефтекамске инженера придавило геофизическим прибором .....	13
26.12.2023 Метростроевцам выплатили долги по зарплате в Нижнем Новгороде .....	13
26.12.2023 Роструд напомнил о гарантиях для работающих в праздники .....	13
ПРОФСОЮЗЫ .....	14
26.12.2023 В РОССИЙСКОЙ ТРЁХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ ОБСУДИЛИ ПРОЕКТ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОГЛАШЕНИЯ НА 2024-2026 ГОДЫ .....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	15
26.12.2023 Каких работников отблагодарят тринадцатой зарплатой .....	15
26.12.2023 Для «Почты России» разработают дорожную карту повышения финансовой эффективности .....	16
26.12.2023 Центр "Профессии будущего" открылся в Москве .....	17
26.12.2023 Механизмы привлечения выпускников педвузов в школу обсуждают перед Госсоветом - Солодов .....	18



## СОКРАЩЕНИЯ

27.12.2023

Фельдшеры скорой помощи в Красноярском крае хотят уволиться из-за зарплаты

Групповая угроза **массового увольнения** фельдшеров скорой помощи в Абане из-за низкой зарплаты и переработки

21 фельдшер скорой помощи в Абанской районной больнице сообщили о своем намерении уволиться с 1 января следующего года из-за низких зарплат и изнурительной рабочей нагрузки. В обращении, адресованном президенту Владимиру Путину и губернатору Красноярского края Михаилу Котюкову, медики указывают на то, что согласно указу Путина, зарплата фельдшера должна составлять в среднем 75 тысяч рублей. В июле же, при повышении зарплат, медиков лишили половины доплаты за стаж и существенно снизили стимулирующие выплаты. Из-за этого сотрудникам приходится работать на две ставки и практически не иметь выходных. Они также отмечают, что фельдшеры скорой помощи обслуживают более 19 тысяч человек в районе, работают в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах и оказывают экстренную медицинскую помощь. Фельдшеры требуют повышения стимулирующих выплат на 10 тысяч рублей, а при отсутствии реакции на свое обращение они планируют уволиться с начала нового года. Комментарий от Минздрава пока не удалось получить.

<https://glas.ru/news/20231227/551906/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.12.2023

Член СПЧ Кабанов назвал три шага для борьбы с «подселившимися» в дом мигрантами

На чердаке элитного ЖК "Крылья" в Москве обнаружился сквот **трудовых мигрантов**.

Накануне в соцсетях завирусились фото и видео от жителей комплекса в столичных Раменках, которые нашли иностранных специалистов под крышей.

"Хотелось бы узнать на каком основании у нас на крыше живут мигранты, пользуются нашим электричеством и подсобными помещениями? Мы уже устали с этим бороться, УК „Эталон“ на жалобы не обращает внимание", - сообщают авторы видео.

Глава Национального антикоррупционного комитета, член Совета при президенте России по правам человека Кирилл Кабанов в интервью "Ридусу" объяснил, что нужно делать обеспокоенным жителям.

По словам правозащитника, иностранные специалисты потребляют общедомовое имущество - свет и воду. Платить за их незаконное проживание на крыше придется каждому жителю ЖК.

Вот, что нужно сделать, чтобы защитить свои права в подобной ситуации.

"Первый шаг: жильцам необходимо подать заявление в МВД о хищениях. Потребление воды и электроэнергии приходится на счет жильцов, так как это общее имущество. Жители должны зафиксировать правонарушение - хищение средств путем незаконного использования коллективного имущества", - подчеркнул специалист в беседе с "Ридусом".



"Второй шаг - необходимо подать заявление в МВД в отношении руководства управляющей компании по поводу организации незаконной миграции, для того, чтобы были приняты соответствующие меры", - продолжает Кабанов.

Здесь также важно приложить фото- и видеодоказательства, настаивает собеседник "Ридуса". Вполне вероятно, что правоохранители придут на место происшествия, а от незаконно проживающих мигрантов уже и след простыл.

"Третий шаг - обращение в Государственную жилищную инспекцию города Москвы по поводу незаконного использования нежилых помещений. Все это - обязательные пункты, необходимые для защиты своих прав", - заключил член СПЧ.

В Уголовном кодексе есть статья 158 "Кража". Третья часть статьи указывает на то, что хищение с незаконным проникновением в жилище может наказываться штрафом до полумиллиона рублей.

Кроме того, согласно статье 322.1 УК РФ "Организация незаконной миграции", неправомерные действия управляющей компании могут привести к тюремному сроку до семи лет со штрафом до пятисот тысяч рублей.

Ранее "Ридус" рассказывал, как в Ставропольском крае сотрудники ФСБ задержали 21-летнего гражданина Узбекистана, планировавшего нападение на руководство региона. Он собирался взорвать бомбу у здания правительства.

Накануне суд в Челябинске впервые в России принял решение о прекращении гражданства двух братьев, приехавших из ближнего зарубежья, за уклонение от воинского учета. Теперь они обязаны уехать из России, или они будут депортированы.

Тем временем родители детей-мигрантов из Средней Азии и Закавказья требуют отменить новогодние празднования в подмосковных школах. Радикально настроенные родители не желают, чтобы их дети участвовали в праздничных огоньках и хороводах вокруг елки.

<https://www.ridus.ru/chlen-spch-kabanov-nazval-tri-shaga-dlya-borby-s-podselivshimisya-v-dom-migrantami-424502.html>

26.12.2023

Мигрантов-халявщиков Путин лишил маткапитала. Спасёт ли это демографию?

Гастарбайтеры замещают россиян ради материальных благ, но "своими" не становятся

На улице противников неконтролируемой **трудовой миграции** в Россию наступил праздник. Владимир Путин подписал закон, который усложняет получение материнского капитала приезжими. Точечная, но долгожданная мера исправит несправедливость, отведет от России "халявщиков", падких на даровые государственные деньги. Какой позитивный эффект будет получен на демографическом фронте - покажет время.

Согласно закону, уже с 1 января наступающего 2024 года материнский капитал будет выплачиваться только если ребёнок является российским гражданином по рождению и только родителям-гражданам РФ на момент рождения ребёнка. При этом не имеет значения, где они живут фактически. Исключение - жители ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.



Новые правила устранят системную "дыру" в действующем законе, когда на получение маткапитала массово претендуют мигранты, родившие детей у себя дома, где-нибудь в Центральной Азии, переехавшие после этого в Россию и получившие гражданство РФ. То есть российский паспорт оформляется не для того, чтобы связать с нашей страной будущее, а чтобы доить российский бюджет.

Также будут поражены в правах многодетные мигранты. Сумма выплаты за второго ребенка будет скорректирована. Например, если на момент его рождения родители, уже имеющие одного ребенка, рожденного вне России, приобрели гражданство РФ, маткапитал они получают только на второго ребенка, имеющего наше гражданство и как на первенца - 631 тысячу рублей, а не 834 тысяч рублей, как коренные россияне.

По оценке профессора Финансового университета при правительстве России Александра Сафонова, все эти меры дадут ежегодную экономию в десятки миллиардов рублей и снизят число приезжающих в РФ **трудоустроенных мигрантов** на 100 тысяч человек. При этом мигранты могут начать регистрировать своих детей гражданами РФ при рождении и получать господдержку, хотя раньше этого не делали, указывает эксперт.

Строгость государства к мигрантам может объясняться текущим финансовым моментом. СВО поглощает тьму ресурсов, набор контрактников прямо зависит от возможности выплачивать им огромные для РФ зарплаты. Наполнение бюджета в условиях санкций - задача не простая. Сэкономленные на маткапитале для мигрантов миллиарды - это дополнительные снаряды для российской армии в зоне спецоперации...

Но главное всё же не деньги, признаем. Тема **трудоустроенной миграции** сама по себе вызывает в обществе сильные страсти. "Будут фиктивные браки заключать с теми миллионами, кто уже тут легализовался, и вперёд", - комментирует новость один читатель Тг-канала националиста Дмитрия Дёмушкина. "Завозят миллионами мигрантов, гражданство РФ раздают - вот это надо менять, а они со следствием борются, причину не трогают", - сетует другой.

Не зря во время "Прямой линии" президент уделил внимание этой теме. Он объявил, сколько мигрантов находится сейчас в РФ - свыше 10 млн человек. Поэтому нужно, чтобы они "уважали наши законы и традиции". При этом Путин отметил неизбежность этого явления, поскольку страна нуждается в рабочей силе извне. Но власти в своих решениях должны руководствоваться интересами коренного населения, уточнил глава государства.

По словам президента, нужно создавать человеческие условия для мигрантов, а также определиться, "сколько мы будем тратить денег на решение социальных вопросов членов семей мигрантов". "Разве будет лучше, если мы вообще бросим этих людей, этих детей, жен мигрантов?" - риторически спросил Путин. В общем, и нашим, и вашим. На момент "Прямой линии" закон об изменении правил выдачи маткапитала уже ждал его подписи.

Сами мигранты, видимо, внимательно следили за этапами прохождения закона о маткапитале. Во время онлайн-трансляции "Прямой линии" президента можно было встретить реплики на ломаном русском языке: "Мат капитал срочно не запрещать таджикам и узбекам они любят России", - цитируют СМИ призыв одного из комментаторов в чате под трансляцией (орфография и пунктуация сохранены).



Тема злоупотреблений мигрантами добротой российских законов стала настолько острой, что инициаторами нового закона и самых радикальных поправок к нему стала думская оппозиция (а "Единая Россия" поддержала). Автором проекта выступила фракция ЛДПР в союзе с сенаторами. Что ж, это вполне согласуется со старым предвыборным лозунгом сторонников Жириновского "Мы за русских, мы за бедных" при всем его популизме.

"Неожиданно правильный законопроект... депутата Ярослава Нилова", - оценил инициативу депутат от КПРФ Михаил Матвеев. Более того, он предложил ужесточить условия выдачи маткапитала и выдавать его только не имеющим второго гражданства. Звучит разумно - деньги стоит выплачивать тем, кто сидит лишь на одном - российском стуле и не страдает двойной лояльностью. Однако это предложение почему-то не прошло.

А ведь многие мигранты используют маткапитал фактически как пособие на жизнь. Несмотря на ограничения целевого расходования выплаты (на улучшение жилищных условий, образование, детсад, накопительную пенсию для матери и т. д.) при определенных условиях - когда среднедушевой доход семьи меньше двух прожиточных минимумов из средств маткапитала выплачивается сумма, равная прожиточному минимуму на ребенка.

И это не считая криминальных способов обналичивания подаренной государством выплаты - за долю малую или с помощью разного рода серых схем и неформальных взаимозачетов, как правило, очень развитых и интенсивно практикуемых в иностранных диаспорах. "Если не получать маткапитал, то какой смысл жить в России?" - наивно вопрошают некоторые мигранты в Сети. И действительно, зачем? Россия - щедрая душа.

А есть еще единое пособие, которое выплачивается у нас на детей. Множество благ и льгот в натуральной форме вроде бесплатной медицины (начиная с роддомов), детсадов и школ, а в перспективе среднего и высшего образования. Есть ради чего стремиться оформить "краснокожую паспортину". Она давно уже не "серпасто-молоткастая", но по-прежнему дающая простым людям не слабые материальные права. Даже чужим.

Они и оформляют. Например, из более чем 100 тысяч человек, получивших гражданство РФ в первом квартале 2023 года, почти половина - граждане Таджикистана. Всего в бывшей советской республике проживает 10 млн человек. Такими темпами на протяжении жизни одного поколения половина всего их населения обзаведется правами граждан России. С учетом их стремления жить в столицах и городах-миллионниках, это почти фатально.

Причем, приобретая права, жители центральноазиатских республик не торопятся исполнять обязанности. Не то что ехать в зону СВО, но даже встать на воинский учет никто из них не спешит. Это, конечно, понятно - русские в республиках после 1991 года тоже не горели желанием служить в национальных армиях. Но их там и оставалось всего-ничего после того как новые власти стали выдавливать "завоевателей" обратно в Россию.

Если не юлить вокруг да около, то дискутируются, конечно, не детали пребывания **трудовых мигрантов** в России, а сама целесообразность их завоза в массовом количестве. Причем противники такой практики указывают не столько на экономические факторы, сколько на социокультурные. Влияние миллионов новых граждан РФ, плохо совместимых со "старыми", видится им куда более опасным, нежели выгоды, получаемые экономикой страны.



И они не так уж и неправы. Любая этническая общность людей, оказавшись в чужеродной среде, пытается сохранить привычные ей паттерны социального поведения. Хотя бы из чувства самосохранения. А если эта группа достаточно большая, то и навязать их окружающим, не считаясь с их мнением. Поэтому, как утверждают москвичи, в Котельниках мигранты им теперь объясняют, что празднование Нового года - харам.

Успокаивает (не сильно) лишь то, что подобные эксцессы теперь норма и в Европе. Недавно во Франции прошли крупные митинги мигрантов из стран Африки и Ближнего Востока против нового закона об иммиграции. По Сети расходится видеообращение группы митингующих: "У нас тут ребята с Алжира, Туниса, Марокко, Сенегала! Марин! Марин! Мы захватили Париж даже быстрее, чем немцы в 1940-м". Так будет и в Москве?

Аргументация противоположной стороны, ратующей за решение проблемы нехватки рабочих рук с помощью миграции, эмоционально менее впечатляющая и выглядит более рациональной, основанной на цифрах. Рождаемость на 1 тысячу человек, достигшая в 2014 году уровня 1991 года - 13,3 младенца, обвалилась сейчас до показателя 8,9 - ниже, чем самый глубокий спад 1990-х. Но не слишком ли она механистична?

Всё-таки завоз в Россию многих миллионов мигрантов, людей иной культуры, в перспективе может привести к проблемам, куда более масштабным, чем недостаточный рост ВВП из нехватки рабочих рук. А значит выходом из положения должна стать механизация и автоматизация труда на экономическом уровне и увеличение рождаемости русских на уровне социума. Но для этого стране надо дать ясный образ будущего.

<https://svpressa.ru/society/article/399629/>

## В.В. ПУТИН

27.12.2023

Путин обсудит с Госсоветом повышение престижа педагога и наставника

**Президент России Владимир Путин** в среду проведет в Большом Кремлевском дворце итоговое в этом году заседание Госсовета на тему повышения роли и престижа педагога и наставника, сообщили в пресс-службе Кремля.

С докладами выступят министр просвещения Сергей Кравцов и председатель комиссии Госсовета по направлению "Образование", губернатор Севастополя Михаил Развожаев.

### БУМ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Участники встречи обсудят актуальные проблемы развития института наставничества и подведут итоги уходящего Года педагога и наставника. Старт ему был дан в марте на встрече **Путина** с участниками пилотной образовательной программы "Школа наставника".

**Президент РФ** тогда пояснил, что задача и смысл Года педагога и наставника состоят в том, чтобы привлечь внимание общества к **труду** людей, которые отдают время и силы детям, молодежи. По мнению **Путина**, нужно больше рассказывать о вкладе, который вносят специалисты в достижения страны.



Кравцов в начале года заявлял, что совместно с депутатами **Государственной думы** готовится **законопроект**, повышающий статус учителя. По словам министра, разработка и **принятие** такого **законопроекта** станут "замечательными результатами" Года педагога и наставника.

Также Минпросвещения приняло меры по снижению бюрократической нагрузки на педагогов. Например, были приняты **поправки** в федеральный закон "Об образовании", устанавливающие перечень документов, которые обязаны заполнять педагоги. Глава Рособнадзора Анзор Музаев в свою очередь сообщал РИА Новости, что ведомство выступает за сокращение бюрократической нагрузки не только на школьных учителей, но и на педагогов вузов, колледжей и воспитателей детских садов.

Минпросвещения в 2023 году впервые провело конкурс "Первый учитель" для учителей начальных классов, а на конкурсе "Воспитать человека" был обновлен список номинаций. С 2023 года также утверждены денежные премии победителям и призерам профессиональных конкурсов, например, победитель конкурса "Учитель года России" получит поощрение в размере 1 миллиона рублей, а призеры - по 500 тысяч, победители конкурсов "Воспитатель года России", "Директор года России", "Педагог-психолог России", "Учитель-дефектолог России", "Мастер года" и "Сердце отдаю детям" получают по 200 тысяч рублей.

В результате проделанной работы статус педагога и престиж этой профессии в России повышается, в стране наблюдается бум педагогического образования, заявлял в октябре Кравцов. По итогам приемной кампании 2023 года в педагогические вузы, подведомственные министерству просвещения, было подано 385 тысяч заявлений, что на 100 тысяч больше, чем годом ранее.

## **ПУТИН - О СВОИХ УЧИТЕЛЯХ**

Исторической миссией отечественной системы образования глава государства называл воспитание гражданственности и патриотизма, ответственности за судьбу страны. **Путин** выражал благодарность учителям России за то, что они воспитали достойных учеников, которые сегодня героически защищают Родину в ходе специальной военной операции.

По словам президента, исторически слово и мудрость педагогов вдохновляли учеников на научные, технологические триумфы, спортивные рекорды, служили надежным ориентиром в **труде**, в избранной профессии в пору самых сложных и тяжелых испытаний.

**Путин** неоднократно тепло вспоминал и о своих школьных учителях. К примеру, он рассказывал, что на всю жизнь запомнил свою первую учительницу Тамару Чижову. Говорил о ней, как о доброй, спокойной женщине, отмечал ее материнское отношение к ученикам.

Серьезное влияние на **Путина**, по его признаниям, оказала его классный руководитель в средней школе Вера Гуревич - учитель немецкого языка. В 2019 году президент увиделся с ней на торжественном приеме в Кремле по случаю празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Выделял глава государства и своего тренера по борьбе самбо и дзюдо Анатолия Рахлина. **Путин** рассказывал, что он учил бороться до конца: "Чрезвычайно важная вещь для любого человека, ну а для мужчины будущего, для мальчика - особенно".





## ОБРАЗОВАНИЕ СТАНОВИТСЯ СУВЕРЕННЫМ

Знания, опыт, традиции отечественной педагогики и передовые технологии являются опорой для создания суверенной системы образования, отмечал **Путин**. По его словам, "это очень важная вещь", ее строительство будет вестись на всех уровнях - от школы до колледжей и вузов.

Сюда, например, входят планы по строительству и капитальному ремонту школ, оснащению их современным оборудованием. Так, к примеру, в начале декабря капремонт был завершен в 1384 школах, сообщил секретарь Генсовета "Единой России" Андрей Турчак. К концу года планируется сдать 1765 объектов. Кроме того, было построено 237 новых школ на 177 тысяч мест. Всего за год планировалось сдать 390 зданий.

**Путин** ставил задачу, что в горизонте текущего десятилетия к общероссийским стандартам должна быть приведена образовательная инфраструктура и в новых регионах России.

Также стартовала работа над созданием единых учебников по всем школьным предметам, их подготовят до 2025 года. Это позволит создать единство образовательного пространства, пояснил Кравцов. В 2023 году в российские школы был поставлен первый единый государственный учебник по новейшей истории для 10-11-х классов. В него были включены материалы, посвященные началу специальной военной операции, вхождению в состав России ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, санкционному давлению.

Изменения коснулись и высшего образования. В мае **Путин** подписал указ о проведении в 2023-2024 и 2025-2026 учебных годах пилотного проекта по его реформе. Переход на собственную систему вместо Болонской включает в себя изменение уровней профессионального образования, возвращение к традиционной системе подготовки специалистов с высшим образованием.

В послании Федеральному собранию **Путин** объяснял, что в системе образования нужен синтез опыта последних десятилетий и "того лучшего, что было в советской системе".

### РИА Новости. Все Новости

Т.А. ГОЛИКОВА

26.12.2023

Голикова наградила лауреатов премии "Душа России" в пяти номинациях

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** наградила лауреатов премии "Душа России" в пяти номинациях в павильоне "Наша культура" на выставке-форуме "Россия", передает корреспондент РИА Новости.

Перед награждением **Голикова** и министр культуры РФ Ольга Любимова осмотрели обновленную экспозицию павильона "Наша культура", посвященную балетному искусству, кино, литературе и истории .

"Мы с вами в преддверии самого замечательного праздника - Нового года - здесь, на выставке "Россия", вручаем, наверное, самую главную премию выставки - это "Душа России". И я хочу еще раз подчеркнуть, что это, наверное, делается впервые. И вы - уникальные лауреаты и уникальные победители, которым будет вручена премия именно здесь", - сказала **Голикова** во время награждения лауреатов премии за вклад в развитие народного творчества.



Лауреатов наградили в номинациях: "Народный танец" - руководителя ансамбля "Зори Майкопа" Айдамира Наниза (Республика Адыгея), "Народное пение" - руководителя ансамбля "Красногорочка" Ирину Холманских (Кировская область), "Народная музыка" - руководителя ансамблей "Маков цвет" и "Русичи", хора "Русская песня" Михаила Григорьева (Санкт-Петербург), "Традиционная народная культура" (сказитель, исполнитель эпоса) - руководителя ансамбля "Судьбинushка" Галину Чебунину (Республика Бурятия), а также в номинации "Народный мастер" - мастера декоративно-прикладного искусства Зубайдат Гасанову (Республика Дагестан).

Согласно данным организаторов, премию присуждают ежегодно за выдающиеся творческие достижения в сфере сохранения и развития народных художественных традиций, активную просветительскую и педагогическую деятельность.

4 ноября, в День народного единства, в Москве на территории ВДНХ начала работу международная выставка-форум "Россия", где представлены важнейшие достижения страны, экспозиции всех 89 регионов, ключевых российских компаний и ведомств.

**РИА Новости. Все Новости**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.12.2023

Минтруд России указал на недопустимость использования электронной почты или мессенджеров для обмена электронными документами в рамках ЭДО

В силу ч. 6 ст. 22.1 ТК РФ взаимодействие с работодателем посредством электронного документооборота осуществляется путем использования: информационной системы работодателя.

Возможность использования электронной почты для осуществления взаимодействия в рамках электронного документооборота данной нормой не предусмотрена. Тем не менее **Роструд** в письме от 07 сентября 2023 г. № ПГ/18460-6-1 указывает, что подача заявления об увольнении по собственному желанию по электронной почте возможна в случае введения работодателем электронного документооборота. Минтруд ответил на вопрос, соответствует ли требованиям законодательства передача работодателю заявления об увольнении по электронной почте в случае, если в отношении данного документа введен электронный кадровый документооборот (ЭКДО) (Письмо Минтруда РФ от 24 ноября 2023 г. № 14-6/ООГ-7353).

Чиновники считают, что возможность направления электронных образов документов (документа на бумажном носителе, преобразованного в электронную форму путем сканирования или фотографирования с сохранением его реквизитов) посредством электронной почты, мессенджеров Трудовым кодексом РФ не допускается, за исключением случаев, установленных ч. 13 ст. 22.3 ТК РФ.

<https://www.garant.ru/news/1665659/>

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

26.12.2023

В Роструде рассказали о гарантиях для работающих в праздничные дни

С 1 по 8 января в России будут всеобщие каникулы - нерабочие праздничные дни. Однако есть работники, которым, несмотря на это, придется трудиться. В **Роструде** напомнили, какие гарантии предусмотрены для таких людей трудовым законодательством.

"Трудовым кодексом установлены гарантии повышенной оплаты труда тем, кто привлекается к работе в такие дни", - поясняет пресс-служба ведомства. И там же уточняют: работникам, получающим оклад, оплата за работу в праздники должна быть не менее чем в двойном размере.

Для сельщиков - не менее чем по двойным сдельным расценкам. Для тех, чей труд оплачивают по тарифам - в размере не меньше двойной тарифной ставки.

При этом, если работник захочет, ему может быть предоставлен другой день отдыха за труд в нерабочий праздничный день. Тогда этот день оплатят в одинарном размере, а день отдыха оплате подлежать не будет.

При нарушении трудовых прав работник сможет пожаловаться в **государственную инспекцию труда**.

<http://xn--80aayvagimqlaa.xn--p1ai/society/v-rostryde-rasskazali-o-garantiiah-dlia-rabotaushih-v-prazdnichnye-dni/>

**НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ**

27.12.2023

Дмитрий Шахов и региональная Гострудинспекция заключили соглашение о взаимодействии

Уполномоченный по правам человека в Псковской области Дмитрий Шахов и врио руководителя **Государственной инспекции труда** в Псковской области Марина Кудрявцева заключили соглашение о взаимодействии. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщил Дмитрий Шахов.

Фото здесь и далее: Дмитрий Шахов

Дмитрий Шахов и Марина Кудрявцева провели рабочую встречу, на ней они обсудили вопросы обеспечения трудовых прав граждан в Псковской области в 2023 году. В ходе беседы руководитель **Гострудинспекции** рассказала о ситуации с соблюдением и обеспечением прав граждан в сфере трудовых отношений в Псковской области, о числе обращений, рассмотренных территориальным органом.

Дмитрий Шахов и Марина Кудрявцева особое внимание уделили оценке ситуации по защите трудовых прав членов семей участников специальной военной операции, поскольку федеральное законодательство по этому вопросу значительно изменилось, и практика его применения работодателями только нарабатывается. Как отметила руководитель **Гострудинспекции**, серьезных жалоб по этому вопросу после начала СВО и проведённой мобилизации не было, работодатели очень внимательно относятся к обеспечению прав своих работников, кто призван по мобилизации и участвует в СВО, а также к женам указанной категории граждан.



В ходе встречи Дмитрий Шахов и Марина Кудрявцева затронули тему охраны и безопасности труда в организациях региона, проанализировали случаи и причины гибели работников, вызвавших особый общественный резонанс, а также своевременность выплат по страховым случаям при получении работником травмы или гибели в период исполнения трудовых функций.

Псковский омбудсмен проинформировал руководителя **Гострудинспекции** о тех жалобах жителей области, которые поступают к нему в сфере трудовых отношений, в том числе о жалобах граждан по оплате труда, находящихся в местах лишения свободы и занятых на местном производстве.

В завершение встречи в целях повышения государственных гарантий трудовых прав жителей Псковской области, оперативного и комплексного совместного рассмотрения жалоб и заявлений граждан, а также проведения совместных проверок по таким обращениям участники встречи заключили соглашение о взаимодействии.

"Соглашение позволит проводить совместные проверки фактов нарушения трудовых прав граждан, в том числе вызвавших широкий общественный резонанс, подготовку совместных решений и принятие мер, направленных на соблюдение и восстановление нарушенных трудовых прав граждан, обратившихся к ним за правовой помощью, а также выявление и предупреждение нарушений в сфере трудовых отношений. Соглашение будет способствовать разработке предложений по внесению изменений в федеральное законодательство и правовые акты Псковской области, способствующих обеспечению гарантий трудовых прав граждан, а также обеспечит эффективное взаимодействие в области правового просвещения по вопросам трудовых прав граждан. Важная информация **Гострудинспекции** о состоянии с обеспечением трудовых прав жителей региона, а также рекомендации, направленные на профилактику нарушений в сфере трудовых отношений и охраны труда, войдут в ежегодный доклад уполномоченного по правам человека в Псковской области", - заключил Дмитрий Шахов.

<https://pln-pskov.ru/psk/society/506615.html>

27.12.2023

В Марий Эл работник предприятия получил тяжёлую травму

**Гострудинспекцией** установлены причины несчастного случая

Несчастный случай произошёл в месте для причаливания (стоянки) речных судов в городе Звенигове. При переходе по трапу между баржами работник упал на лед, вследствие чего получил тяжелую травму.

**Государственная инспекция труда** в Республике Марий Эл провела расследование. Установлено отсутствие надлежащего контроля со стороны должностного лица за требованиями безопасности и охраны труда работников. Также установлено, что пострадавший допущен к работе без прохождения инструктажа по охране труда. Разработаны мероприятия по устранению причин, повлекших несчастный случай. В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

<https://www.vnd12.ru/news/proisshestviya/29540-v-mariy-el-rabotnik-predpriyatiya-poluchil-tyazheluyu-travmu.html>



26.12.2023

#### В Нефтекамске инженера придавило геофизическим прибором

Расследование несчастного случая с работником фирмы «АМК «Горизонт» города Октябрьского начала **Гострудинспекция** в РБ, сообщили в ведомстве.

Инцидент произошел 22 декабря на территории базы компании «Башнефтегеофизика» в Нефтекамске. При погрузке в «КамАЗ» геофизического прибора перед выездом в Октябрьский 28-летний инженер-геофизик уронил часть оборудования на себя.

Мужчина получил тяжелую травму.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося..

<https://resbash.ru/news/proishestviya/2023-12-26/v-neftekamske-inzhenera-pridavilo-geofizicheskim-priborom-3582906>

26.12.2023

#### Метростроевцам выплатили долги по зарплате в Нижнем Новгороде

147 работникам ЗАО «Институт ГидроТрансПроект» выплатили задолженность по заработной плате. Компания занимается продлением Автозаводской линии метро, сообщила **Госинспекция труда** Нижегородской области.

Согласно информации, сумма выявленной задолженности составила более 18 млн 483 тыс рублей за август - ноябрь 2023 года. **Гострудинспекцией** были осуществлены профилактические мероприятия в отношении ЗАО «Институт ГидроТрансПроект». В результате принятых мер задолженность погашена в полном объеме, трудовые права 147 работников восстановлены.

<https://vz-nn.ru/news/economica/58118/>

26.12.2023

#### Роструд напомнил о гарантиях для работающих в праздники

С 1 по 8 января 2023 года - нерабочие праздничные дни Трудовым кодексом установлены гарантии повышенной оплаты труда тем, кто привлекается к работе в такие дни: работникам, получающим оклад - не менее чем в двойном размере для сдельщиков - не менее чем по двойным сдельным расценкам ✓ для работников, чей труд оплачивается по тарифам – в размере не менее двойной тарифной ставки. По желанию работника за работу в нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха В этом случае работа в этот день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит В случае нарушения трудовых прав, работник может обратиться в государственную инспекцию труда. Направить обращение можно через сервис «Сообщить о проблеме» на портале «Онлайнинспекция.рф» ТЕКСТ ДЛЯ СМИ: В соответствии с производственным календарем дни с 1 по 8 января являются нерабочим праздничным днями. Трудовым кодексом установлены гарантии повышенной оплаты труда за такие дни. Для тех, кто привлекается к работе в новогодние каникулы, предусмотрена повышенная оплата труда: работа в эти нерабочие праздничные дни оплачивается не менее чем в двойном размере. Работникам, получающим оклад, работа в нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере. Для сдельщиков оплата должна производиться не



менее чем по двойным сдельным расценкам, а для работников, чей труд оплачивается по тарифам, — в размере не менее двойной тарифной ставки. По желанию работника за работу в нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в этот день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит.

*Единая Россия Объясняет. Запорожская область*

[https://vk.com/wall-219396249\\_2591](https://vk.com/wall-219396249_2591)

## ПРОФСОЮЗЫ

26.12.2023

### В РОССИЙСКОЙ ТРЁХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ ОБСУДИЛИ ПРОЕКТ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОГЛАШЕНИЯ НА 2024-2026 ГОДЫ

22 декабря состоялось финальное в 2023 году заседание **Российской** трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Оно проходило в формате ВКС под председательством Координатора РТК, вице-преьера Татьяны Голиковой.

Повышенное внимание сторон социального партнерства было уделено обсуждению проекта Генерального соглашения между общероссийскими объединениями **профсоюзов**, общероссийскими объединениями работодателей и **Правительством Российской Федерации** на 2024-2026 годы, а также проекта Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда **работников** государственных и муниципальных учреждений на 2024 год.

Отмечалось, что работа по проекту нового Генсоглашения при конструктивном взаимодействии сторон проводилась в течение полугода, с учетом актуального положения дел и условий, в которых живет и развивается страна.

По оценке Координатора профсоюзной стороны, председателя **ФНПР** Михаила Шмакова, при согласовании, в основном, формата и положений соглашения, тем не менее, работа по редактированию текста продолжается в силу имеющихся разногласий. На данный момент выработаны компромиссные формулировки после совещания координаторов сторон 18 декабря 2023 года.

В отношении Единых рекомендаций по оплате труда бюджетников на 2024 год профсоюзная сторона согласилась с соответствующим проектом Минтруда **РФ**, при этом констатируя очередное нарушение нормы Трудового кодекса о подготовке Единых рекомендаций до внесения проекта федерального бюджета в Госдуму (часть 3 статьи 135 ТК **РФ**).

Это, по мнению профсоюзов, снизило результативность совместной работы социальных партнеров над этим важным документом в сфере оплаты труда.

Поэтому профсоюзы считают необходимым начать работу по разработке единых рекомендаций на 2025 год в 1 квартале 2024 года.

Несколько плановых вопросов повестки заседания РТК, проработанных и согласованных рабочими группами комиссии, были приняты без обсуждения.



В частности, проектом постановления **Правительства РФ** об особенностях правового регулирования трудовых отношений с работниками "на северах", призванными на военную службу по мобилизации или контрактниками, предусматривается, что после демобилизации и возобновления трудового договора (приостановленного на время военной службы) работник сможет воспользоваться правом на оплату (один раз в два года за счет средств работодателя) стоимости проезда и провоза багажа в пределах территории **России** к месту использования отпуска и обратно. А затраты ему возместят из расчета один раз за два года периода приостановления трудового договора.

В "разном" профсоюзная сторона предложила обсудить следующие вопросы.

О проекте федерального закона №513234-1 "О внесении изменений в статью 135 Трудового кодекса **Российской Федерации**".

М. Шмаков указал на то, что при рассмотрении в **Правительстве РФ** данного законопроекта (ранее одобренного РТК) он претерпел существенные изменения концептуального характера, однако на повторное рассмотрение в РТК направлен не был.

Профсоюзная сторона считает необходимым отметить нарушение регламента **Правительства РФ** в части внесения в Госдуму законопроекта без рассмотрения РТК и предложить **Правительству РФ** направить данный законопроект для рассмотрения в рамках РТК.

О звании "Лидер нефтяной, газовой, нефтехимической промышленности в системе социального партнерства".

Председатель Общероссийского **профсоюза работников** нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства Александр Корчагин проинформировал членов РТК о проведении конкурса на присвоение соответствующего звания.

По высказанным в ходе заседания предложениям и вопросам профсоюзов Координатором РТК Татьяной Голиковой были даны необходимые разъяснения и поручения.

В завершении заседания РТК стороны обменялись поздравлениями с наступающими новогодними праздниками и пожеланиями успешной работы в 2024 году, прежде всего, в укреплении и развитии социального партнерства.

<http://www.vkp.ru/news/2023/12/5479.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.12.2023

Каких работников отблагодарят тринадцатой зарплатой

В коллективных договорах с персоналом может появиться положение, которое обязывает фиксировать, кому, когда и в каких размерах работодатель собирается платить премии. Ему также придется определить, насколько эффективен сотрудник и есть ли у него наказания за нарушение трудовой дисциплины. Соответствующий **законопроект** опубликован в электронной



базе Госдумы. Как эта мера защитит права работников и кто из них может рассчитывать на тринадцатую зарплату, разобралась «Парламентская газета».

Правительственный **законопроект** вносит **поправки** в статью 135 Трудового **кодекса**. Основанием стало постановление Конституционного суда РФ от 15 июня 2023 года, решившего, что ее вторая часть противоречит основополагающему документу государства. Выражается это в том, что руководитель вправе произвольно рассчитывать премии подчиненным, у которых есть дисциплинарное взыскание. При этом серьезно урезать выплаты, а то и вовсе их снимать.

Законодатели устанавливают, что коллективные договоры, соглашения, локальные нормативные акты должны содержать положения, касающиеся видов, размеров, периодичности и оснований начисления премий. А когда это касается работников, получавших за год выговоры или замечания, следует принимать во внимание их заслуги, а не только проступки.

«Могу предположить, что законодательная инициатива разрабатывалась с самыми благими намерениями. На самом деле давайте исходить из того, что нужно с большой осторожностью относиться к регулированию **трудовых отношений**, в частности стимулирующих выплат», - сказала «Парламентской газете» член Комитета Госдумы по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб.

Многое зависит от финансового состояния работодателя, отметила парламентарий.

«Руководитель может принять решение о годовом премировании исходя из достижений коллектива. Например, получив дополнительную прибыль, на которую не рассчитывал. И потому решил, что было бы здорово поощрить работников в зависимости от их вклада, срока и качества работы, точности выполнения распоряжений», - подытожила депутат.

<https://www.pnp.ru/news/kakikh-rabotnikov-otblagodaryat-trinadcatoy-zarplatoy.html>

26.12.2023

Для «Почты России» разработают дорожную карту повышения финансовой эффективности

Федеральное казначейство и АО «Почта России» договорились о создании дорожной карты, исполнение которой должно привести к повышению финансовой эффективности госкомпании. Решение принято по итогам аудита финансово-хозяйственной деятельности группы за 2022-2023 гг., сообщила пресс-служба «Почты России».

Результаты аудита стороны обсудили на заседании с участием представителей казначейства, заместителя министра финансов России Ирины Окладниковой и генеральным директором госкомпании Михаилом Волковым.

«Казначейством России детально проанализирована деятельность компании: бизнес-план, проекты оптимизации и развития <math>\diamond</math> По итогам заседания принято решение о разработке дорожной карты, включающей в себя комплекс мероприятий, направленных на повышение финансовой эффективности АО «Почта России», – сообщила пресс-служба.

Аудит был проведен по поручению министра финансов Антона Силуанова. 30 ноября «Ведомости» со ссылкой на документ писали, что федеральное казначейство подготовило предварительные итоги проверки: «предварительный размер негативного влияния на финансовый результат в 2022 г.» был оценен в 24,5 млрд руб., что сопоставимо с убытком группы





в 30,4 млрд руб. Убыточность «Почты России» стала следствием управленческих решений, следовало из аудита.

Среди других причин накопленного убытка группы казначейство отметило недополученный доход в результате ненадлежащей работы IT-систем группы, необоснованную рентабельность закупок, убыточные проект. Кроме того, был выявлен рост фонда оплаты **труда** аппарата управления на 13% и дочерних компаний группы на 186% при наличии дублирования управленческих функций.

**Счетная палата (СП)** в конце ноября 2023 г. по **предложению Госдумы** также инициировала проверку «Почты России», рассказал «Ведомостям» представитель контрольного органа. Она пройдет независимо от аудита Федерального казначейства. Итоги проверки СП планирует представить во второй половине 2024 г.

## Ведомости

26.12.2023

### Центр "Профессии будущего" открылся в Москве

Москва. 26 декабря. ИНТЕРФАКС - В столице открылся центр "Профессии будущего", в своей работе он будет сфокусирован на переобучении людей, сообщил журналистам мэр столицы Сергей Собянин.

"Мы создали этот центр, потому что понимаем, что одна из главных проблем - это не здания, не оборудование, а люди (**нехватка кадров - ИФ**). И сейчас предприятия, которые раньше уезжали из Москвы, снова возвращаются, создают производства. Вернулись из-за отсутствия кадров, людей. И наша задача как раз привлечь людей, дообучить их до необходимого уровня", - сказал Собянин. По его словам, важно помочь людям, которые обучились профессии 10-20 лет назад. В центре они смогут улучшить свои навыки или приобрести новые, необходимые для устройства на предприятие. Мэр подчеркнул, что раньше фокус был направлен на безработных, но в настоящий момент ситуация с ними в Москве находится на низком уровне, поэтому формат работы был изменен. Как уточнили в пресс-службе мэра и правительства Москвы, в настоящее время московский рынок труда находится в состоянии полной занятости. Уровень безработицы по методологии Международной организации труда составляет 1,69%. Уровень зарегистрированной безработицы - 0,3%, что является рекордно минимальным значением. Центр "Профессии будущего" предоставляет короткие программы обучения продолжительностью до 3,5 месяцев по одной из 75 востребованных профессий. В центре также помогают с поиском работы и взаимодействием с работодателями. Компании-партнеры центра с свою очередь получают доступ к базе данных с верифицированными кандидатами - на данный момент это более 100 тыс. человек, каждый из которых прошел собеседование с опытным рекрутером. Среди партнеров центра - более 3 тыс. работодателей, а в базе данных центра - более 500 тыс. актуальных вакансий.

<https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/150391>



26.12.2023

Механизмы привлечения выпускников педвузов в школу обсуждают перед Госсоветом - Солодов

Способы привлечения на работу в школу выпускников педагогических вузов обсуждают в рамках подготовки к Госсовету по наставничеству, сообщил губернатор Камчатского края Владимир Солодов.

Во вторник в Москве проходит семинар-совещание по подготовке заседания президиума госсовета "О повышении роли и престижа педагога и наставника" с участием глав субъектов России, представителей администрации **президента РФ**, членов правительства, экспертов. Выработанные по итогам обсуждения **предложения** рассмотрят на заседании Государственного совета РФ.

"Главная проблема, я считаю, что молодежь заканчивает педагогические вузы и не приходит в школу. Сохраняется в школах перекос в сторону старшего поколения. Системно это плохо с точки зрения создания будущей основы и современной школы", - сказал Солодов журналистам.

При этом, по его словам, общение со студентами начальных курсов педагогических вузов показывает их большую осознанность и мотивацию работать в школе.

"Очень важная задача, которую мы сегодня обсуждаем в формате семинара перед Государственным советом, как сделать так, чтобы мотивированная молодежь в педагогических университетах пришла потом в школу. Рецепт пока как гипотеза достаточно простой - спросить их, а что нужно, какой должна быть школа, чтобы она была привлекательной. И дальше продолжить работу по капитальным ремонтам школ, чтобы школа была достойной, чтобы был двор школьный тоже привлекательный, чтобы условия оплаты **труда** соотносилась с той нагрузкой, которая у учителей есть. И, конечно, продолжить работу по де бюрократизации - по снижению бумажной дублирующей и не имеющей смысловой нагрузки на учителя", - перечислил губернатор.

Он отметил, что на Камчатке в последние годы существенно обновился учительский состав - число педагогов до 30 лет составляет 17,3%, что больше среднероссийского в 1,5 раза. Солодов добавил, что еще более важно, что все больше ребят осознанно приходят на педагогические профессии.

**РИА Новости. Все Новости**